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Δήμος Αγρινίου: Ομόφωνη απόφαση για 
τοποθέτηση προτομής του μακαριστού 
Μητροπολίτη Κοσμά
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Αιτωλίας και Ακαρνανίας

Την σχετική απόφαση της Δημοτικής Επιτροπής και απόφαση 
της Κοινότητας Αγρινίου για τοποθέτηση προτομής του 
μακαριστού Μητροπολίτη Κοσμά, αποφάσισε εχθές το 
απόγευμα, Τετάρτη, 27 Νοεμβρίου 2024, το Δημοτικό 
Συμβούλιο Αγρινίου.

Εισηγητής ήταν ο αναπληρωτής δημάρχου Βασίλης Φωτάκης, που είπε πως στη 
συνεδρίαση του Μαΐου ο δήμαρχος ανακοίνωσε την πρόθεση του για τοποθέτηση 
προτομής στο προαύλιο του Μητροπολιτικού ναού Ζωοδόχου Πηγής του 
μακαριστού Μητροπολίτη Αιτωλίας και Ακαρνανίας κυρού Κοσμά.
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«Πρόθεσή μας είναι το παράδειγμά του να κρατήσει άσβεστη τη μνήμη σε όλους 
μας. Η τοποθέτηση της προτομής είναι ελάχιστο δείγμα ευγνωμοσύνης στην 
προσφορά του», συμπλήρωσε ο κ. Φωτάκης.

Παίρνοντας το λόγο αμέσως μετά ο Δήμαρχος Αγρινίου Γ. Παπαναστασίου, 
τόνισε:

«Δεν θα πω τίποτα περισσότερο, πέραν του ότι είναι υποχρέωση της Δημοτικής 
Αρχής απέναντι στον σεπτό Κοσμά που αγαπήθηκε από τον λαό του Αγρινίου και 
της Αιτωλοακαρνανίας τόσο πολύ. Ένας ποιμενάρχης που ήταν παράδειγμα. Για 
την ζωή του, την προσφορά του. Ηθική μας υποχρέωση που την οφείλαμε η 
τοποθέτηση της προτομής του».

Αμέσως μετά μίλησε ο Δημοτικός Σύμβουλος της μείζονος αντιπολίτευσης Νίκος 
Γκρίζης, που όπως είπε, το έκανε και ως πνευματικό παιδί του μακαριστού 
Μητροπολίτη :

«Αξιέπαινη η πρωτοβουλία. Υπήρξε άνθρωπος ασκητής, στα πρότυπα του Αγίου, 
του οποίου το όνομα έφερε. Περιόδευσε στα χωριά της Αιτωλοακαρνανίας πάνω 
από 30 χρόνια μέχρι να γίνει Μητροπολίτης. Συνέχισε να το κάνει και αφού 
ενθρονίστηκε. Ο κόσμος αναζητούσε να δει τον Δεσπότη του. Ήταν δίπλα στον 
απλό πολίτη. Ίδρυσε Κοινωνικό Παντοπωλείο, Σχολές Αγιογραφίας, την στήριξη 
των γυναικών. Είχε αγάπη στους νέους, το έδειξε με την λειτουργία των 
κατασκηνώσεων. Περιόδευε στα σχολεία, άκουγε τους προβληματισμούς των 
νέων. Η λαμπρότητα που εξέπεμπε η εξουσία του δεν τον άγγιξε ποτέ. Δεν 
θαμπώθηκε από το ότι ήταν άρχων της Εκκλησίας. Το κενό του θα είναι πολύ 
μεγάλο. Του πρέπει οποιαδήποτε τιμή, μεταξύ αυτών και η προτομή».

Η πρόταση για την τοποθέτηση της προτομής «πέρασε» παμψηφεί.
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